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Vážení občané, 

nacházíme se v době, která přinesla novou nemoc – koronavirus. Každá doba přináší něco 

nového, něco svého, něco, co nás překvapí. Koronavirus přinesl spoustu strachu, smutku, 

vymazal spoustu pěkného, nastolil svá pravidla a jde si za nimi poměrně tvrdě. Údajně až 

bude po všem, budeme více zocelení, budeme mít víc zkušeností a budeme čerpat z toho, co 

nás potkalo, budeme si víc vážit běžných věcí kolem nás a prioritou u nás bude úplně něco 

jiného, než bylo doteď. 

Zcela si to nemyslím. Poměrně dlouho už žijeme v jistém měřítku a zvycích, které někdo 

nebude chtít změnit ani po boji s koronavirem. Ale to je věc každého z nás. Zamýšlím se nad 

zodpovědností jednoho k druhému. Zodpovědnost je totiž v boji proti koronaviru úplně 

nejdůležitější. A ta bohužel není tak velká, jak vysoké je riziko nákazy. Jako by nám chtěl ten 

virus říci, že nás prostě přemůže a ukáže nám, že stačilo málo a mohli jsme zvítězit my. Když 

se řekne, že máme chodit s rouškou, šátkem, šálou a zakrývat si ústa a nos, protože nás ten vir 

může zabít, tak v tom prostě chodit budeme. Protesty, že roušky nejsou, má se postarat vláda 

a kdesi cosi, jsou nesmyslné argumenty. Už jsme snad všichni pochopili, že nejde o vládu, o 

politikaření, o rádoby chytré řeči a názory neomylných jedinců. To všechno si můžeme nechat 

na dobu PO. Teď jde o každého z nás. A to doslova a do písmene. Zmizely hranice mezi 

pravicí a levicí, mezi státy, které jsou nebo nejsou v NATO a rozjíždí se ohromná solidarita 

mezi všemi lidmi, zeměmi, národy, bohatými, chudými, jsme na tom všichni stejně. Jde nám o 

život. A to bez pardonů a úšklebků, že tak strašné to snad není a nebude. Strašné to je. Už je 

strašné jen to, když se podíváme na téměř sousední země, jako je Itálie a Španělsko. Za chvíli 

budeme jmenovat i další, kde je to strašné. Žijeme ve 21. století, napadlo by vás, že Itálie bude 

prosit o pomoc a nakažení tam budou umírat po tisících, protože lékaři a sestry jsou 

vyčerpaní, odcházejí do karantény, nemají dostatek lůžek, ošetřovatelů a zdravotních 

pomůcek? Napadlo by vás, že ve Španělsku budou ležet nakažení na chodbách a všude, kde se 

dá? Ale pozor, přesně takový stav může nastat i u nás. Zatím slyšíme, že jsme připraveni. Tak 

to je moc fajn, ale u nás není zatím zdaleka taková situace jako v jiných zemích. Tam si to taky 

nedokázali představit. Nedokázali si představit, že démon pod rouškou koronaviru bude 

„kosit“. Zoufalý starosta z jedné obcí v Lombardii hlásá, že kdo nebude dodržovat opatření a 

producírovat se venku bez neodkladného důvodu, bude zastřelen. Vše se začalo vymykat 

normálu. A přesně v této době teď žijeme. Mě osobně naprosto nezajímá kritika ostatních 

politických stran, které by to všechno dělaly jinak a jistě lépe. Říkám si, zdali by jiná politická 

garnitura měla na skladě milióny a milióny roušek, ale co, že si to říkám, rovnou říkám, že 

neměla. Vždyť je vlastně neměla. Když si přečteme informace o těchto zásobách v době jiných 

vlád. A nyní je nemá nikdo, nemá je celý svět. Naše republika je v karanténě od 16. března. 

Nějaký ten čas už přešel, tak můžeme radit, poukazovat a chvástat se, jak bychom to všechno 

dělali lépe. Už máme totiž alespoň malé zkušenosti. Taky si doma povídáme, co by mělo být 

jinak, resp., co by mohlo být jinak. Ale pak si hned řekneme – no jo, ale to víme teď, když už 

máme z čeho čerpat, na čem stavět, o co se opřít. Nejsem nadšená z toho, že děkujeme Číně, 

která od nás dostala pomoc zdarma, a my si ji teď od nich za nekřesťanské peníze kupujeme. 

Rusko nabídlo pomoc Itálii, kam posílá vojsko, zdravotní pomůcky, lékaře a neřeší, že jde na 

pomoc Evropě, členovi NATO, členovi EU. Jak jsem uvedla v úvodu, v tomhle prostě padají 

hranice, protože jde o život. Teď jsme všichni prostě na jedné lodi, a aby se nepotopila, 



musíme se chovat zodpovědně, tolerantně a trpělivě. Ani u nás v obci asi lidé přesně nevědí, 

co znamená, vycházet pouze v nejnutnějších případech. Vycházet můžeme – na nákup, 

k lékaři, do práce. Cesta na úřad pro pytle na tříděný odpad, zaplacení poplatků, ofocení 

dokumentů apod. NENÍ nejnutnější věc, bez které nemůžeme žít. Komunikujeme teď 

elektronicky, po telefonu. Vyhovíme, poradíme, zařídíme.  Naše obrovská výhoda – všichni 

máme zahrady, máme tak ohromné plus oproti těm, kteří žijí v panelácích a musí zůstávat 

doma zavření v bytě. Můžeme na zahradu, na vzduch, okopávat záhony, jen tak se dívat do 

slunečních paprsků, aniž bychom něco porušovali či někomu svým chováním ublížili.  Jak se 

říká, že za humny je drak, tak u nás za humny je les, louka, stráň. Kam se můžeme jít projít. 

Vzchopme se už konečně a začněme dodržovat pravidla. Neptejme se pořád a dokola, kdy 

roušku ano a kdy ne. Prostě rouška jde se mnou, s mým prvním krokem, kdy opouštím svůj 

pozemek. Malý příklad, co je naprosto špatně: pán stojí na autobusové zastávce, čeká na 

autobus, má na ústech roušku. Zapálí si cigaretu, potáhne, odkašle si, nasadí si roušku. A 

tenhle svůj osobní systém ochrany provozuje do vykouření celé cigarety. Tak zaprvé se na 

autobusové zastávce jakožto veřejném místě nesmí kouřit a zadruhé, takhle prostě ne. 

Postávání u obchodu a popíjení piva s rouškou na hlavě nebo na čele je absolutně 

nepřípustné. Přestaňme ze sebe dělat hlupáky, jako že nevíme, jak se máme chovat a 

nepřekrucujme pravidla, která nám jsou všem přece jasná.  

 

Důrazně a naposledy upozorňuji, že tyto případy budeme řešit ještě mnohem přísněji a 

rezolutněji než doteď. 

 

Závěrem mých vět bych chtěla mnohokrát poděkovat všem, kteří v této chvíli pomáhají. 

Neutuchající pilnost našich švadlenek, díky kterým jsme rozdali roušky a rozdávat i nadále 

můžeme. Protože pořád šijí a šijí. Díky zaměstnancům školy, CVAKu, obecního úřadu, 

zastupitelstva obce, kteří pomáhali s výrobou roušek jednorázových, těm, kteří nás zásobují 

při práci sladkými dobrotami a drží palce, aby se všechno dobře zvládlo.  

Všem těm, kteří stojí v první linii – lékařům, zdravotníkům, ošetřovatelkám, policistům, 

hasičům, prodavačkám, řidičům kamionů, pečovatelkám, krizovému štábu Libereckého kraje, 

opakuji VŠEM těm obrovské díky za vaši odvahu a hodně sil do dalších dní.  

Naší republice přeji nekončící míru solidarity, a hlavně hodně štěstí. To bude potřeba 

v neuvěřitelných dávkách jako nikdy předtím. Přesto – zvládneme to, musíme a já v to věřím.  

V tomto speciálním měsíčníku jsme se pokusili vybrat ty nejdůležitější informace. Přestože je 

zveřejňujeme, opakovaně jsme je zařadili i do tohoto Speciálu. Stejně tak jako informace 

ohledně fungování obecního úřadu a s ním spojených služeb.  

 

                                                                                          Marcela Novotná, starostka obce 

 



 
    DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO OBČANY 

 

 

UŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU - KONTAKTY 
Do odvolání jsou osobní návštěvy na obecním úřadě zrušeny. Pokud budete potřebovat, 

zavolejte, napište. Domluvíme se na operativním vyřízení vašich požadavků.  

 

Starostka obce – Bc. Marcela Novotná – 724 181 525 

Místostarostka obce – Mgr. et.  Mgr. Pavlína Burdová – 736 753 752 

Administrativní úřednice – Adéla Kindermannová – 730 145 208 

 
NEBEZPEČNÝ ODPAD, SBĚRNÝ DVŮR 

Jarní svoz nebezpečného odpadu je zrušen. Náhradní termín bude včas oznámen a zveřejněn.  

Sběrný dvůr od 1.4. 2020 nebude prozatím otevřen.  

 
POPLATKY 

Splatnost místních poplatků je posunuta: do 30.4. 2020 

V současné době je možné platbu poukázat na účet obce. V případě potřeby zavolejte, údaje 

k platbě vám budou sděleny.  

Svoz popelnic po 1.4. 2020 bude prováděn bez ohledu na to, zda máte nebo nemáte známku na 

popelnici a zda máte či nemáte poplatek do 31.3. 2020 uhrazen. 

Známky – ti, co uhradili poplatek přes účet a nemohli si vyzvednout známku – bude vám 

vhozena do poštovní schránky.  

 

č. účtu pro platby: 0903288359/0800 

do ZPRÁVY PRO PŘÍJEMCE uvádějte jméno, příjmení a číslo nemovitosti 

 

pokud nemáte možnost platby přes účet, kontaktujte nás a my vám vystavíme složenku, 

která vám bude zaslána poštou 

  
PYTLE NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

Pokud budete potřebovat pytle na tříděný odpad – zavolejte, budou vám přivezeny.  

 

SVOZOVÉ DNY NA KOMUNÁLNÍ A TŘÍDĚNÝ ODPAD SE NEMĚNÍ. 

 
NÁKUPY A VYZVEDNUTÍ LÉKŮ PRO POTŘEBNÉ 

Zavolejte – pomůžeme vám. 

Starostka obce – Bc. Marcela Novotná – 724 181 525 

Místostarostka obce – Mgr. et.  Mgr. Pavlína Burdová – 736 753 752 

Administrativní úřednice – Adéla Kindermannová – 730 145 208 

 
ROUŠKY 

Pokud budete potřebovat látkovou nebo jednorázovou papírovou roušku - volejte na jakékoliv 

telefonní číslo, které zde uvádíme. Dovezeme vám ji.  

 

 



WEB OBCE, ÚŘEDNÍ DESKA 
Vzhledem k tomu, že změny jsou velmi časté, prosíme vás a doporučujeme vám, abyste 

sledovali web obce, kde všechny nastalé změny zveřejňujeme.  Dále pak zveřejňujeme změny 

fyzicky na úřední desce obce, která je u pošty, na plakátovacích plochách po obci nebo na 

sloupech veřejného osvětlení. Prostě tam, kde to je možné.  

 

Web:  www.obecnovyoldrichov.cz 

 
DŮLEŽITÉ KONTAKTY 

Bezplatná celostátní informační linka – 1212 

Krizový štáb Libereckého kraje – 485 226 999 

Linky k dotazům týkajícím se výkladu opatření vlády 

 mezinárodní doprava: 225 131 810 

 obchod, restaurace a služby: 224 854 444 

 Ministerstvo zahraničních věcí: 224 183 200, 224 183 100 

Krajská hygienická stanice (pondělí až pátek 7.00 až 19.00)  485 253 111 

 
INFORMACE O POČTU LŮŽEK 

Česko je čtvrtou nejlepší zemí v Evropě z hlediska počtu nemocničních lůžek na počet 

obyvatel. Na tisíc občanů tu připadá 6,6 lůžka. Když přijde na péči o pacienty v době 

současné pandemie, Česká republika má bezesporu jednu z nejlepších infrastruktur 

nemocničních lůžek. Uvádí se ve zprávě společnosti NimbleFins, která porovnala data 

Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj. Lépe na tom jsou jenom Německo, 

Rakousko a Maďarsko. Evropský průměr je 4,9 lůžka na tisíc lidí, Česko je na tom tedy 

o třetinu lépe. Mezi země s nejhorším poměrem patří Itálie a Španělsko. 

 

                ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
Následující konání veřejného zasedání Zastupitelstva obce bude dle zákona o 

obcích oznámeno elektronicky na webových stránkách, fyzicky na úřední 

desce a plakátovacích plochách. 

 
Za jakých podmínek lze nyní konat zasedání zastupitelstva? 

 

 Krizové opatření schválené usnesením vlády č. 274 umožňuje konat zasedání zastupitelstva ve 

dvou případech: 

 

a) pokud je to nezbytné k přijetí opatření souvisejících s řešením nouzového stavu (tedy, 

zjednodušeně řečeno, je-li nutné učinit rozhodnutí bezprostředně související s ochranou proti 

šíření nákazy COVID-19) nebo 

 

b) ke schválení právních jednání nezbytných k dodržení termínů nebo zabránění 

bezprostředně hrozícím škodám.  

 

 Krizové opatření jako příklady záležitostí, o nichž může být nezbytné rozhodnout v souvislosti 

s řešením krizového stavu či ke schválení právních jednání uvádí příkladmo nezbytná rozpočtová 

opatření, změny pravidel rozpočtového provizoria, zajištění pomoci obyvatelstvu, nezbytná volba 

orgánů územních samosprávných celků. 

 

http://publicdomainvectors.org/cs/volnych-vektoru/Kulatý-stul-setkání
http://www.obecnovyoldrichov.cz/


Doporučení Ministerstva zdravotnictví ČR k používání některých ochranných 

prostředků 

Světová zdravotnická organizace (WHO) vydala několik materiálů, ve kterých 

podrobně informuje o používání ochranných prostředků a opatření v souvislosti s ochranou před 

nákazou a šířením COVID - 19. Zde je v bodech stručné shrnutí důležitých faktů: 

- Pravidelně a důkladně si umývejte a desinfikujte ruce prostředky na bázi alkoholu. 

- Nedotýkejte se očí, nosu a pusy. 

- Pokud kýcháte nebo kašlete, vždy do jednorázového kapesníku, který následně zahoďte. 

Pokud kapesník nemáte, použijte alespoň rukáv.  

- Pokud máte respirační obtíže, noste roušku a umyjte si ruce po každém jejím sundání. 

- Dodržujte minimální vzdálenost osob na veřejnosti, alespoň 1 m. 

- Nošení lékařských roušek je WHO indikováno u osob s klinickými příznaky respiračního 

onemocnění z důvodu zamezení dalšího šíření nákazy do okolí. Řada zemí vyžaduje nošení u 

všech osob. 

- Používání lékařských roušek je jistě jedno z důležitých preventivních opatření, které pomáhá 

omezit šíření některých respiračních onemocnění, včetně COVID – 19. Přesto pouhé 

používání roušky bez dalších opatření je nedostatečné. V případech, kdy je nošení roušky 

indikováno, musí být toto opatření kombinováno s dostatečnou hygienou a častým mytím 

rukou.  

- Nošení roušek může podporovat falešný pocit bezpečí, proto nezapomínejte na hygienu rukou! 

- Kapacity výrobců jednorázových lékařských roušek rozhodně nejsou dostatečné, aby každý 

člověk na zemi mohl roušku nosit a denně střídat. Proto by lidé bez klinických příznaků 

rozhodně neměli bezdůvodně používat lékařské roušky, anebo respirátory, ale chránit sebe a 

především okolí jiným vhodným způsobem, například látkovými rouškami pro opakované 

použití. Pokud budou lidé, kteří nemusí, nosit lékařské roušky a respirátory, existuje možnost, 

že jich nebude dost pro ty, kteří je opravdu potřebují. 

- WHO doporučuje, aby lékařští pracovníci, kteří pečují v přímém kontaktu o nakažené 

pacienty, používali tyto ochranné pomůcky: ochranný plášť, rukavice, lékařskou roušku a 

ochranu očí. 

- WHO dále doporučuje, používat respirátory (N95, FFP2 nebo obdobného, nebo vyššího 

standardu) pouze v případě lékařských nebo podobných pracovníků, kteří by mohli přijít do 

kontaktu s kontaminovaným aerosolem (například lékařská vyšetření nebo zákroky jako jsou 

tracheální intubace, tracheostomye, bronchoskopie, kardiopulmonární resustcitace atd.) 

- Posouzení zda použít k zakrytí obličeje „obyčejnou“ látkovou roušku nebo šátek, lékařskou 

roušku, anebo respirátor, závisí na zhodnocení rizikovosti prostředí, ve kterém se pohybujete a 

činnosti, kterou provozujete. Nadužívání speciálních ochranných pomůcek může mít za 

následek jejich nedostatek.   

Zdroje:  

Advice on the use of masks in the community, during home care and in health care settings in the context of the novel 

coronavirus (2019-nCoV) outbreak, Interim guidance, 29 January 2020, WHO, online: https://www.who.int/publications-

detail/advice-on-the-use-of-masks-in-the-community-during-home-care-and-in-healthcare-settings-in-the-context-of-the-

novel-coronavirus-(2019-ncov)-outbreak 

Rational use of personal protective equipment for coronavirus disease 2019 (COVID-19), Interim guidance, 27 February 

2020, WHO, online: https://apps.who.int/iris/bitstream/handle/10665/331215/WHO-2019-nCov-IPCPPE_use-2020.1-eng.pdf  
 

 S ohledem na výše uvedené informace Světové zdravotnické organizace připravilo 

Ministerstvo zdravotnictví České republiky tabulku s doporučenými standardy ochranných 

prostředků pro některé typové profese tak, aby nedocházelo ke zbytečnému plýtvání respirátory 

v případech, kdy postačuje rouška. 

https://www.who.int/publications-detail/advice-on-the-use-of-masks-in-the-community-during-home-care-and-in-healthcare-settings-in-the-context-of-the-novel-coronavirus-(2019-ncov)-outbreak
https://www.who.int/publications-detail/advice-on-the-use-of-masks-in-the-community-during-home-care-and-in-healthcare-settings-in-the-context-of-the-novel-coronavirus-(2019-ncov)-outbreak
https://www.who.int/publications-detail/advice-on-the-use-of-masks-in-the-community-during-home-care-and-in-healthcare-settings-in-the-context-of-the-novel-coronavirus-(2019-ncov)-outbreak
https://apps.who.int/iris/bitstream/handle/10665/331215/WHO-2019-nCov-IPCPPE_use-2020.1-eng.pdf


Typové profese pro přidělování respirátorů a roušek 

Profese Typ ochranného prostředku 

Zdravotnický pracovník JIP, ventilátor, urgentní 
příjem, infekční klinika, odběrová místa, 
laboratoře COVID-centra, zubní lékař a další 
personál pohybující se uvnitř rizikové zóny 

FFP3 

Pracovníci čističek FFP3/obličejová maska 

Zdravotnický pracovník – běžné oddělení FFP2, N-95 

Praktický lékař FFP2, N-95 

Lékárník FFP2, N-95 

Potravináři – čisté prostory FFP2, N-95 

Řidiči  FFP2, N-95 

Pokladní FFP2, N-95 

Pracovníci s četným kontaktem s klienty FFP2, N-95 

Armáda – četný kontakt s klienty FFP2, N-95 

Policie – četný kontakt s klienty FFP2, N-95 

Hasiči - četný kontakt s klienty FFP2, N-95 

Armáda – ostatní Rouška, FFP1 

Policie – ostatní Rouška, FFP1 

Hasiči – ostatní Rouška, FFP1 

Energetika Rouška, FFP1 

Ostatní činnosti, administrativní práce, průmysl, 
lesnictví, zemědělské práce, potravinářský 
průmysl, běžný občan 

Rouška, FFP1 

Prymula, MZ, WHO, MV – GŘ HZS ČR 

 

 

 

 VYJÁDŘENÍ HEJTMANA LIBERECKÉHO KRAJE MARTINA PŮTY 

(ze dne 25.3. 2020 pro ČT 24) 

Citace: 

Zítra začneme v našem kraji vyrábět 100 000 kusů nanofiltrů do plátěných roušek denně! 

Navíc podle informací od výzkumníků a odborníků v kvalitě odpovídající respirátoru FFP2. 

Dokážeme tak sami zásobit zdravotnická zařízení, policisty, hasiče a další lidi v první linii, a 

to nejen v našem kraji, ale v dalších dnech v celé republice. A pokud všechno půjde, jak má, 

tak v dalším období i občany Libereckého kraje. Chtěl bych ještě jednou moc poděkovat 

Technické univerzitě v Liberci, společnostem Elmarco Sro, Dryloc CZ a dalším firmám 

v našem kraji, bez jejich obětavosti, píle a nasazení by nic z toho nebylo možné. Cena jednoho 

filtru by neměla přesáhnout 10 korun, což je zlomek ceny, za kterou teď stát a všichni další 

nakupujeme respirátory v Číně. Výrobu nanofiltrů zatím financujeme z Krizového fondu 

Libereckého kraje, ve kterém máme vyčleněno až 26 miliónů korun. Zároveň věřím, že už se 

nikdy v budoucnu nedostaneme do situace, aby Česká republika, ve které se nanomateriál 

vyvinul a byla textilní velmocí, neměla zajištěnou podobnou výrobu na svém území. 



 

 

 



 

 

 



Omezení volného pohybu osob 
 Platí od pondělí 16. března nově do 1. dubna. 
 Nevztahuje se na cesty do zaměstnání, k výkonu podnikání, nezbytné cesty za 

rodinou, pro základní životní potřeby nebo do zdravotnických zařízení.   
 Zákaz není uvalen na cesty za účelem vyřízení neodkladných úředních 

záležitostí. 
 Netýká se ani pobytu v přírodě nebo parcích.  
 Zakázána není účast na pohřbu.  
 Omezení se nevztahuje na veřejnou hromadnou dopravu, služby pro obyvatele 

včetně zásobování, rozvážkovou službu nebo veterinární péči. 
 Sankce vláda neoznámila, podle ministra vnitra Jana Hamáčka jde o osobní 

odpovědnost každého za zdraví a životy svých blízkých. Premiér Andrej Babiš už 
dříve připomněl, že šíření koronaviru je trestný čin a za porušení individuální 
karantény hrozí pokuta tři miliony korun. 

Co smí zůstat otevřené 
 Lékárny, supermarkety, banky, trafiky, benzínky, drogerie, pet centra, optiky, 

galanterie 
 Provozovny, kde si vyzvednete zboží nebo zásilku 
 Prodejny zdravotnických potřeb 
 Prodejny pokladních jízdenek 
 Pošty - pouze přepážky uzpůsobené nepřímému kontaktu 
 MHD 
 Úřady dvakrát týdně tři hodiny (Po a St) 
 Opravny aut 
 Odtahové služby 
 Prodejny náhradních dílů  
 Zahrádkářství, stavebniny a hobby markety pro podnikatele, kteří potřebují jejich 

sortiment ke své činnosti, nikoliv pro běžnou veřejnost 
 Prodejny s malými domácími zvířaty 
 Lázeňská zařízení pro péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění (lázně 

však od 19. 3. nesmějí přijímat nové pacienty) 
 Stavební, projektantské firmy (geologové, zeměměřiči, stavební analytici) 

 

 

 

KULTURNÍ KALENDÁŘ V OBCI 
            

 

 

Datum Název akce Pořadatel 

10.4.2020 Velikonoční jarmark 
ZRUŠENO!!! 

ČZS Nový Oldřichov 

6. – 10.7.2020 Letní příměstský tábor Centrum pro 

vzdělávání a kulturu 



Základní škola a Mateřská škola Nový Oldřichov, okres Česká Lípa, 

příspěvková organizace 

Zápis do 1.třídy pro školní rok 
2020/2021 

Ředitelka školy stanovuje termín zápisu: 

od 1. 4. 2020 do 30. 4. 2020 

 Zapisují se děti narozené: 

      - od 1.9.2013 do 31.8.2014 

      -  31.8.2013 a dříve 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydává v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády 

k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 opatření k organizaci 

zápisů k povinné školní docházce pro školní rok 2020/2021. Zápisy budou probíhat v dubnu a bez 

osobní přítomnosti dětí ve škole. 

     Zápisy k povinné školní docházce proběhnou v souladu s právními předpisy, ale s upuštěním od 

některých tradičních postupů. 

 

Vzhledem k výše uvedeným mimořádným opatřením situace vyžaduje organizovat zápis bez osobní 

přítomnosti dětí ve škole.  Upřednostňujeme, pokud je to možné, podání přihlášky bez osobní 

přítomnosti zákonného zástupce dítěte ve škole (datová schránka, email s elektronickým 

podpisem), případně poštou (doporučené psaní). 

Přihláška a dotazník pro rodiče, případně žádost o odklad, jsou na našich webových stránkách v 

rubrice Zápis do ZŠ 2020/2021. 

Zákon umožňuje přijmout k povinné školní docházce také žáka z jiného školského obvodu.  

O přijetí rozhoduje ředitel školy. 

  

Výuka na naší škole probíhá od 1. ročníku podle Školního vzdělávacího programu „Tvořivá škola“.  

  

Mgr. et Mgr. Pavlína Burdová 

ředitelka školy 

www.skolanovyoldrichov.estranky.cz 

telefon: 487767515, 736753752 

e – mail:  zsmsno@seznam.cz 

datová schránka: 5ywmfvc 

Adresa: 

Základní škola a Mateřská škola Nový Oldřichov, okres Česká Lípa, příspěvková organizace 

Nový Oldřichov 86 

 

 

http://www.skolanovyoldrichov.estranky.cz/
mailto:zsmsno@seznam.cz


Jsme v tom společně! 

Celosvětově se řadu týdnů řeší nákaza virem  

COVID-19. Ohnisko se bohužel přesunulo do 

Evropy a významně se dotýká naší země. 

Koronavirová pandemie se dostala do popředí 

společenské diskuze. Pomoc jednotlivcům, celým 

rodinám i všem obyvatelům České republiky je 

samozřejmá, jsme  

v tom přece všichni společně. Znevažování 

onemocnění a nerespektování legislativy není  

v současné době na místě. Změnou přístupu, 

chování a návyků dokážeme všichni dohromady 

situaci zvládnout. Respektujme ve vlastním zájmu aktuální potřeby společnosti! 

Apelujeme proto na všechny občany České republiky, aby chránili své zdraví a 

přispěli svým počínáním k ozdravení celé populace. Respektování nastavených 

opatření znamená nejen dodržování legislativy, ale i dodržování hygienických a 

morálních pravidel s uvědoměním si mezigeneračních, a pro starší populaci, možná i 

fatálních dopadů. I přes mnohá a opakovaná upozornění a stovky telefonátů, se na 

veřejnosti  

a ve zdravotnických zařízeních objevují naši starší spoluobčané. Téměř všichni jsme 

jistě zaznamenali, že zejména pro seniory může být jakýkoliv styk s infekční osobou  

a nemocí COVID-19 velmi nebezpečný až fatální. Jsou zkrátka ti nejzranitelnější z 

nás. Pokusme se proto všichni svojí cestou seniory přesvědčit, že se mají co nejvíce 

chránit, držet se v bezpečí domova, zbytečně nevycházet, požádat o donesení 

nákupu, lékařům se neostýchat zavolat a nikam necestovat městskou hromadnou 

dopravou.  

Tak, jako jsme se již napříč generacemi naučili preventivně pečovat o své osobní 

bezpečí, nenechat se napálit a nestát se obětmi trestných činů, pojďme si  

i teď jít navzájem příkladem a počínejme si tak, abychom přispěli k zamezení šíření 

nákazy.  

Školáci, nescházejte se v parcích ve skupinkách, nepořádejte párty, jděte příkladem 

svým prarodičům dodržováním bezpečnostních opatření.  Babičky, dědečky, tetičky  

i strýčky přesvědčte svým chováním k tomu, že ani oni nebudou podceňovat 

doporučení související s aktuální zdravotní hrozbou. 

 

 

plk. Zuzana Pidrmanová 

oddělení prevence Policejního prezidia ČR 

 



Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje 

 
              HASIČI RADÍ OBČANŮM  
    Pravidla pálení biologického odpadu 
Jaro patří k obdobím, kdy lidé pracují na svých zahradách a 

zahrádkách. Proto jsou jarní měsíce každoročně spjaty s pálením biologického odpadu (listí, 
větví, rostlinného odpadu apod.). Z hlediska pohledu požární ochrany je tato činnost spojena 
se zvýšeným rizikem vzniku požáru.  
Vypalování porostů je zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, zakázáno a porušení 
zákazu je možno trestat u fyzických osob až do výše 25 000 Kč a u právnických osob 
postihem do 500 000 Kč. Také spalování „nepřírodních“ materiálů a odpadu je zakázáno. Na 
rozdíl od vypalování porostů není pálení shrabané trávy, listí či klestu zákonem výslovně 
zakázáno. I na tuto činnost však platí určitá pravidla a omezení.  
 
Zákon jasně stanovuje podmínky pro pálení, které provádí podnikající fyzické a právnické 
osoby. Je to zejména povinnost ohlašovat každé pálení na krajské operační a 
informační středisko Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje (KOPIS HZS 
LK). Pálení lze nahlásit z pohodlí domova po internetu pomocí jednoduchého formuláře 
„NAHLÁŠENÍ PÁLENÍ“, který je uveřejněn na webových stránkách www.lk.hzscr.cz. 
Stejný formulář lze využít i pro nahlašování odpalování ohňostrojů. V případě, že pálení není 
možné nahlásit přes formulář na webu, lze využít také číslo 950 471 100.  
Při ohlašování pálení je nutno uvést zejména následující informace: 

 datum a místo pálení 

 jméno osoby, která je za pálení odpovědná a kontakt (mobilní telefon) 

 dobu, po kterou bude pálení probíhat 

 spalovaný materiál 

 způsob zabezpečení místa 

 
Povinnost ohlašovat pálení se nevztahuje na fyzické osoby, které tuto činnost provádějí na 
svém pozemku. Pokud ale fyzická osoba plánuje pálení většího množství biologického 
odpadu, je vhodné také ohlásit pálení na KOPIS HZS LK. I pro tyto práce na soukromém 
pozemku platí určitá pravidla: 

 Je třeba dodržovat povinnosti vyplývající ze zákona o ovzduší a platných obecně 
závazných vyhlášek obcí (požární řád obce, vyhlášky o nakládání s komunálním 
odpadem apod.) 

 Pálení musí být po celou dobu přítomna osoba starší 18 let. 

 Oheň by se neměl rozdělávat za pomoci hořlavých kapalin. 

 Při nepříznivých povětrnostních podmínkách (silný vítr, inverze) by se pálení mělo 
přerušit. 

 Je třeba dodržovat bezpečnou vzdálenost ohniště od zástavby a hořlavých předmětů 
(domy, auta, ploty apod.) a mít k dispozici jednouché hasební prostředky (lopata, 
kbelík s vodou, písek apod.). 

 Velikost ohniště je třeba volit tak, aby všechen hořící materiál shořel v době, kdy je na 
místě přítomen dozor. 

 Po ukončení pálení se musí ohniště řádně uhasit. V období sucha je třeba ohniště 
kontrolovat i v průběhu následujícího dne, popřípadě opakovaně prolít vodou. 

 V případě, že se oheň vymkne kontrole a nelze ho uhasit vlastními silami, je osoba 
provádějící pálení povinna okamžitě vzniklý požár ohlásit KOPIS HZS LK, případně 
na tísňové linky 150 nebo 112. 
 

Všechny zmíněné informace se samozřejmě týkají i pálení ohňů 30. dubna při „pálení 
čarodějnic“. Při těchto oslavách je třeba dát také pozor na konzumaci alkoholu spojenou 
právě s otevřeným ohněm nebo manipulací se zábavní pyrotechnikou. 

 

http://www.lk.hzscr.cz/


HASIČI RADÍ OBČANŮM  
Linky tísňového volání a automatická lokalizace 

volajícího 
150  HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR  
Volejte v případě požáru, úniku nebezpečných látek, dopravní nehody aj. 
155  ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA 

Volejte, pokud jste zraněn, máte Vy nebo někdo jiný zdravotní obtíže. 
158   POLICIE 
Volejte v případě trestného činu, přepadení, krádeže, dopravní nehody aj. 

156 MĚSTSKÁ POLICIE 

Volejte v případě dopravních přestupků, rušení veřejného pořádku aj. 
 

112 JEDNOTNÉ EVROPSKÉ ČÍSLO TÍSŇOVÉHO VOLÁNÍ 

Pro možnost komunikace občanů v rámci států EU se základními složkami IZS je zavedeno 
mezinárodní číslo tísňového volání 112. Systém telefonického centra tísňového volání 112 
umožňuje překonat problém přetížení linek tísňového volání. V případě vysokého počtu 
volajících v daném kraji jsou hovory automaticky přesměrovány do dostupných telefonních 
center v ostatních krajích. 
Volejte když: 

 událost vyžaduje účast alespoň dvou záchranných složek najednou, tzn. např. při 
dopravních nehodách se zraněním, kdy je potřeba přítomnosti hasičů, zdravotnické 
záchranné služby a policie.  

 si nejste jisti místem, kde se nacházíte, nebo ho např. ze zdravotních důvodů 
nemůžete operátorce popsat, může posloužit linka 112 ke snadné lokalizaci, popř. 
identifikaci, volajícího.  

 si ve stresu a krizové situaci nemůžete vzpomenout na jiné číslo tísňové linky. 

 neovládáte češtinu, odbaví Vás operátorky na lince 112 ve většině světových jazyků. 

 je rovnocenná národní linka tísňového volání obsazena. 
 
Při volání na jakoukoli tísňovou linku sdělte operátorovi tyto údaje: 
Co se stalo – požár, dopravní nehoda atd. 
Kde se to stalo – místo (město, ulice, číslo opisné, vhodný orientační bod v blízkosti), 
včetně počtu zraněných a dalších upřesňujících informací. 
Kdo volá – jméno a příjmení. 
Pokud jste ve stresu, uklidněte se před voláním několika hlubokými nádechy a výdechy. 
V klidu odpovídejte na doplňující dotazy operátora. Po oznámení události zavěste telefon, 
nevypínejte ho a čekejte na zpětný dotaz operátora. 
 

Automatická lokalizace volajícího 
Záchranné složky v Evropě i ve světě se neustále snaží pracovat na zpřesnění lokalizace 
tísňových volání. Výsledkem jejich úsilí je například zavedení eCall, automatického 
tísňového volání z vozidla, jehož příjem byl na lince TCTV 112 spuštěn  v září 2017 v České 
republice.  
Dalším krokem je využívání lokalizačních SMS formátu Advanced Mobile Location (AML), 
jako nové funkcionality tísňové linky 112, která bude využita také pro národní tísňová 
čísla. Služba byla v České republice spuštěna 11. února 2020, pro zařízení s operačním 
systémem Android, a bude nabíhat postupně několik týdnů. Pilotní provoz bude probíhat 
nejdříve na území hl. m. Prahy a postupně se rozšíří do celé České republiky.  
V praxi to bude vypadat tak, že pokud volající vytočí jedno z tísňových čísel (112, 150, 155, 
158), vyšle jeho chytrý telefon operátorovi nejpozději do 25 sekund automaticky 
zprávu se zpřesněnou polohou. Tato poloha se operátorovi zobrazí na monitoru v 
mapě.  



Tato doplňková služba se spustí ve všech „chytrých telefonech“ s operačním systémem 
Android automaticky. Není tedy potřeba instalovat jakoukoli aplikaci, povolovat 
polohové služby nebo přenastavovat telefon. Služba je bezplatná.  
K určení přesné polohy bude mobilní telefon využívat pokrytí satelity, mobilními sítěmi nebo 
wi-fi sítěmi. Na základě těchto dat pak bude schopen určit polohu s přesností přibližně na 
desítky metrů.  
Podmínky pro fungování:  

 Telefon musí být tzv. „chytrý telefon“, vybavený lokalizačním zařízením  

 Používání systému Android, do budoucna také iOS  

 Volající musí být na signálu svého operátora  

 Česká SIM karta  

 K odeslání dojde pouze vytočením tísňových linek 
V současné době využívá AML již 21 zemí světa, včetně ČR, mezi nimi například Velká 
Británie, Spojené státy, Norsko, Švédsko, Finsko, Rakousko, Belgie nebo Dánsko.  
 

Nebojte se v případě potřeby linky tísňového volání použít. Nezapomeňte ale, že jejich 
zneužití je trestné. Ve smyslu ustanovení § 17 odst. 3 písm. a) zákona č. 133/1985 Sb., o 
požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů (zákon o požární ochraně) fyzická osoba 
nesmí vědomě bezdůvodně přivolat jednotku požární ochrany nebo zneužít linku tísňového 
volání. Pokud fyzická osoba vědomě bezdůvodně přivolá jednotku požární ochrany nebo 
zneužije linku tísňového volání, dopustí se přestupku, za který jí může příslušný orgán 
hasičského záchranného sboru, vykonávající státní požární dozor, uložit pokutu až do výše 
20 000 Kč. 
 

Autor: por. Mgr. Iva Michalíčková 
           koordinátorka preventivně výchovné činnosti  

          HZS Libereckého kraje 
 

 

O M A L O V Á N K A    P R O     D Ě T I 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

          

V měsíci dubnu významná jubilea slaví: 

 

Dudek Josef            70 let  
Špindlerová Jana            75 let                           
Doubravová Anna                75let 
Novotná Josefa                    86 let 

 

                                   

                            Srdečně blahopřejeme 

 

 

Sbor pro občanské záležitosti Vás bohužel v této době nemůže 

navštívit, ale určitě Vám to bude vynahrazeno, až to bude možné. 

Kontaktní údaje obecního úřadu 

telefon:  487 767 220                                mobil -  starostka obce:    724 181 525 

       mobil – místostarostka obce:  736 753 752 

  mobil – administrativa obce:  730 145 208 

 

www stránky: www.obecnovyoldrichov.cz               e-mail: uradoldrichov@seznam.cz  

ID datové schránky: kgfaudp 

úřední hodiny úřadu: PO a ST  08,00 hod. - 11,30 hod. a 12,30 hod. – 17,00 hod. 

v ostatních dnech po předchozí telefonické dohodě 

 

bankovní spojení: 0903288359/0800 ČS, a.s. Česká Lípa 

 

 

 
 

Naše vesnice – informační list obecního úřadu, vychází 1x měsíčně - vydavatel: obec Nový Oldřichov,  IČ 

00260789, MK ČR E 14526. Příjem inzerce: vydavatel si vyhrazuje právo odmítnout přijetí inzerce příspěvků i 

bez udání důvodu. Termín příjmu inzerce a příspěvků do dalšího vydání je 27. dubna 2020. 

http://www.obecnovyoldrichov.cz/
mailto:uradoldrichov@seznam.cz

